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 سرعة التفاعل الكيميائي : 
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 الحموض و الأسس :
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 محاليل المائية للأملاحال : 

 التوازن غير المتجانس في المحاليل المائية:
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spK  : الذوبان فقط قليلالأيونات القادمة من الملح. 

Q  :الأيونات المشتركة  الأيونات القادمة من الملح قليل الذوبان و 

 .مع أيونات الملح الموجودة في الوعاء          
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spQ K  ( يرجح العكسي )المحلول فوق مشبع و يتشكل راسب

  حلمهة الاملاح الناتجة عن حمض قوي وأساس ضعيف: 

          :مثال
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    فهو شق قوي  

 حيادي في الحلمهة:إذاً

 قادم من أساس ضعيف

 فهو شق ضعيف    

 تحدث عملية الحلمهة:إذاً
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  حلمهة الاملاح الناتجة عن حمض ضعيف وأساس قوي: 

        :مثال
3 3CH COONa CH COO Na   إماهة

 دم من أساس قويقا

     فهو شق قوي
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 فهو شق ضعيف   

 تحدث عملية الحلمهة :إذاً
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  حلمهة الاملاح الناتجة عن حمض ضعيف وأساس ضعيف: 

        :مثال
4 4HCOONH HCOO NH     إماهة

 قادم من أساس ضعيف

     فهو شق ضعيف

 تحدث عملية الحلمهة:إذاً

 قادم من حمض ضعيف 

 فهو شق ضعيف    

 تحدث عملية الحلمهة:إذاً

2

4 2 3 3

HCOO H O HCOOH OH

NH H O NH H O

 

 

 

 

 :نجد  نجمع المعادلتين

4 3HCOO NH NH HCOOH     حلمهةال

  3

4

h

NH HCOOH
K

HCOO NH 

      

ثابت الحلمهة       

.

w
h

a b

K
K

K K
  ثابت الحلمهة بدلالةwK 

 7pH  a   (الوسط حمضي)بقليل        bK K  

   7pH     (الوسط أساسـي)بقليل  a bK K    

 7pH        (الوسط معتدل )    a bK K 

 الـحجـمـيّـة  رةـايـمعـال: 

 ساس قويمعايرة حمض قوي مع أ: 

حمض      + أساس →  ملح  + ماء          :  معادلة التفاعل الحاصل  

   ( :تفاعل التعديل الحاصل ) المعادلة الأيونية للمعايرة  

3 22H O OH H O      

:قانون المعايرة   
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 معايرة حمض ضعيف مع أساس قوي: 

حمض      + أساس →  ملح  + ماء           : معادلة التفاعل الحاصل  

 : ( الحاصل تفاعل التعديل) المعادلة الأيونية للمعايرة  
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 معايرة حمض قوي مع أساس ضعيف: 

حمض      + أساس →  ملح  + ماء         :   معادلة التفاعل الحاصل  
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1 1 2 2. . ..... .C V C V C V  

 الكيميائية قوانين للمسائل : 
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